

中芯国际集成电路制造有限公司
关于 2024 年度“提质增效重回报”行动方案的
半年度评估报告

中芯国际集成电路制造有限公司（以下简称“公司”或“中芯国际”）为积极贯彻落实科创板上市公司“提质增效重回报”专项行动，于 2024 年 3 月 29 日发布了《2024 年度“提质增效重回报”行动方案》。公司根据行动方案的内容，积极开展和落实各项工作，现将 2024 年上半年公司行动方案主要举措的落实及进展情况报告如下：

一、聚焦集成电路代工主业，深耕服务全球客户

2024 上半年，公司产能布建稳中有进，重点项目成效初显，合作生态加快建立，管理效能全面提升。在不断变化的外部环境中，公司通过提高产能利用率对抗折旧，通过丰富产品组合来对抗周期，通过扩大高附加值产能来对抗平均晶圆单价的下降，增强技术领先、制造卓越、成本最优、客户至上的核心竞争力。

2024 年上半年，提升产能利用率方面：公司 8 英寸利用率回升，12 英寸产能处于接近满载状态，上半年公司综合产能利用率持续提升，二季度达到 85%，较去年同期提升了 7 个百分点；丰富产品组合方面：持续保持研发创新，稳步推进多个技术节点的技术平台开发和上量，与客户深度绑定，共同成长；扩大高附加值产能方面：公司新增全部为 12 英寸优质产能，上半年 1.4 万片的新增产能快速投入生产，促进产品组合优化调整。公司上半年营业收入超过 262 亿元人民币，较去年同期增长 23%，出货量较去年同期增长 47%。

二、持续研发创新投入，促进提升新质生产力

中芯国际拥有全方位一体化的集成电路晶圆代工核心技术体系，快速有效地帮助客户完成产品导入到稳定量产。中芯国际成功开发 8 英寸和 12 英寸的多种技术平台，为客户提供“一站式”晶圆代工和技术服务。

2024 年上半年，多个平台项目开发按计划进行。28 纳米超低漏电平台项目、55 纳米高压显示第二代工艺平台项目、65 纳米射频绝缘体上硅工艺平台持续研发项目、90 纳米 BCD 工艺平台持续研发项目、0.18 微米嵌入式存储工艺车用平台、8 英寸 BCD 和模拟技术平台持续研发项目、8 英寸高压显示驱动工艺平台持续研发项目等持续稳步推进。2024 年上半年，公司研发投入合计超过 26 亿元人民币，占营业收入的比例为 10%。

截至 2024 年 6 月 30 日，公司累计获得授权专利共 13,699 件，其中发明专利 11,865 件。此外，公司还拥有集成电路布图设计权 94 件。2024 年上半年，公司车载芯片可靠性专项检测中心通过中国合格评定国家认可委员会（CNAS）的认可评定，为公司持续快速推出车载工艺平台提供有力支持。

三、不断提升公司治理水平，提高上市公司质量

2024 年上半年，在董事履职方面，公司密切关注两地资本市场监管政策动态，为董事汇编 1-6 月 A 股和港股资本市场新规，帮助董事及时了解监管趋势和政策变化，为董事合规高效履职提供坚实保障；在子公司治理层面，公司高度重视子公司治理合规，修订完善《子公司董监高委派管理办法》，并组织委派董监高进行履职培训，不断提升子公司治理水平；在合规披露方面，公司安排外部顾问为相关业务

部门开展信息披露及新规培训，不断提升公司“关键少数”及全员的合规意识，切实推动公司高质量发展。

四、加强投资者双向沟通，构建多种沟通渠道

2024年上半年，公司与资本市场保持沟通。业绩说明会方面：公司召开了两次业绩说明会，从财务、市场和运营的角度多方位解读公司业绩和行业动向，管理层也实时解答投资者关注的主要问题，实现了即时的双向沟通。股东大会方面：公司召开了一次股东周年大会，管理层现场解答投资者提问，充分满足股东的交流需求，体现了公司重视资本市场和公平公开交流的态度。主要股东沟通方面：期间公司积极倡导主要股东关注资本市场信息和诉求，助力增强资本市场内在稳定性。此外，公司亦通过公告、上证 e 互动、投资者热线和邮箱、公司官网、企业微信公众号、路演、反路演、调研、券商大会等多渠道，持续维护投资者关系。通过公平、真诚、及时、准确的沟通，在尊重资本市场和半导体行业规律的基础上，增强了投资者对公司的信心和信任，夯实了资本市场高质量发展基础，坚定不移助力公司管理运营，为股东长期价值服务。

五、贯彻落实“ESG”理念，实现公司可持续发展

公司通过建立健全的 ESG 管理体系，积极履行对环境的保护、对社会的贡献和对公司治理的持续优化，展现出对 ESG 的高度重视和坚定承诺。无论是在节能减排、绿色生产，还是在促进员工福祉、加强企业透明度方面，公司都不断探索和实践，力求在实现经济效益的同时，为社会和环境创造长远价值。公司亦积极践行国家“双碳”政策，

从专业知识技能培训、新老设备更新、设备节能改造、余热回收等方面采取措施，提高能源利用效率，降低能源消耗，减少碳排放。

2024年上半年，公司入选2024年“中国ESG上市先锋100”榜单和“中国ESG长三角上市先锋50”榜单等荣誉。公司密切关注两地ESG新规披露要求对公司的影响，深入研究《上海证券交易所上市公司自律监管指引——可持续发展报告（试行）》，通过对标差异分析，积极探索新举措，为公司2024年ESG报告的高质量发布筑牢坚实基础。

中芯国际集成电路制造有限公司

董事会

2024年8月29日